



您的位置：云南大学新闻网>>教学科研>>正文

[返回首页](#)

【高水平大学建设】蒋永青教授获国家社科基金艺术学项目立项资助

时间：2014-09-11 15:15:00 编辑：新闻中心 浏览：次 分享到：[新浪微博](#) [腾讯微博](#)

日前，全国哲学社会科学规划办公室公布了2014年度国家社科基金艺术学项目立项名单。由云南大学人文学院教授、博士生导师蒋永青申报的《中国当代艺术批评重大问题研究》获立项资助，也是省内此次唯一获准的一般项目。

据了解，以蒋永青教授为负责人的课题组认为，中国当代艺术批评及其所针对的当代艺术问题、所依据的当代艺术观念，乃至中国当代艺术批评的新兴视野与观念等，其基本缺失都在于“艺术特质”的边缘化问题，而艺术特质的“边缘化”又源于“主观—客观”、“能指—所指”、“形式—内容”等“二元对立”思维方式。为此，课题组选择以中国当代文艺美学、哲学创新研究中的“超越二元对立思维模式”探索作为主要研究对象，重点梳理、研究其中探讨“艺术特质”的超越二元对立思维模式的不同领域、路径、成果与问题，在此基础上，进一步探索这些成果、思路对于中国当代艺术批评话语的建构可能。

蒋永青教授曾分别师从已故国学泰斗、北京大学汤一介先生，加拿大皇家学会院士、南开大学叶嘉莹先生攻读博士学位和进行博士后研究，先后完成了《境界之“真”——王国维境论研究》的博士学位论文、《海德格尔艺术思想的“超二元对立”领域研究》的博士后出站报告，对相关问题有深入系统的思考。目前，其主要从事中国当代艺术理论与批评研究、作为当代艺术基础的哲学美学研究。

撰稿：祁志浩
(编辑：李哲)

[【收藏】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#) [【返回顶部】](#) [转载文章请注明文章出处](#)

综合新闻

[更多](#)

- 《云南大学建设中国一流 世界知名区域性高水平..
- 武向平院士做客东陆高端学术论坛
- 鲁甸抗震救灾纪实书籍首发式在云大举行
- 2014年教师节慰问信
- 云南大学多项措施实实在在支援鲁甸抗震救灾工作
- 学校举行2014级新生消防安全应急疏散演练
- 云南大学代表团参加云南省第十四届运动会获佳绩
- 云南大学呈贡校区图书馆圆满完成工程竣工验收

云南大学报

[更多](#)



- 云南大学报1160期 [2014-09-09]
- 云南大学报1159期 [2014-07-11]
- 云南大学报1158期 [2014-06-30]
- 云南大学报1156期 [2014-06-20]
- 云南大学报1155期 [2014-06-09]
- 云南大学报1154期 [2014-05-29]
- 云南大学报1153期 [2014-05-25]
- 云南大学报1152期 [2014-05-22]

媒体云大

[更多](#)

- 云南日报等：云南大学向受灾学生发放补助
- 春城晚报等：云南大学举行新生消防疏散演练
- 春城晚报：云大校长林文勋开学典礼寄语学子
- 云南日报：云大王佳冠获全国青少年科技创新奖
- 春城晚报：“无臂状元”杨孟衡云南大学报到
- 中国社会科学报：中国古代“农商社会·富民社会..
- 中国社会科学报：“生命关怀”：环境史学的精神..
- 春城晚报：云大侯先光研究团队《自然·通讯》发..

美丽云大

[更多](#)

